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Harminc éve három teherautó-
nyi segélyszállítmányt vittek a 

nyírtelekiek a forradalmár magya-
roknak.

Vidám hangulatban, versekkel, zenével, 
tánccal zárta az évet a nyírteleki Nyír-
fa Nyugdíjas Egyesület: Szabó Veronika 

saját költeményét, Hanuszik Sándorné Ady 
Endre egyik versét adta elő, majd Szekeres 
József, a város polgármestere köszöntötte 
a 36 éves múltra visszatekintő énekkar és a 
32 esztendős civil szervezet tagjait. Ő töb-
bek között azt hangsúlyozta: a „nagy kará-
csony” ünnepi fénye mellett ne mulasszuk 
el észrevenni és őrizni az év többi napján 
a „kis karácsony” melegét sem, ami a 
mindennapi jótettekben, segítőkészségben, 
együttérzésben nyilvánul meg.

Az életüket kockáztatták
A Top Gun Clubban rendezett ünnep-

ségen Nagy László, a Nyírfa egyesület 
elnöke büszkén sorolta a határon belüli és 
kívüli kulturális fellépéseken elért kima-
gasló sikereket, a székelyföldi, nagykáro-

lyi magyarokkal ápolt, illetve erősítendő 
jó kapcsolatokat, majd egy, a nyírteleki 
lakosok példás összefogásáról és önzet-
lenségéről tanúskodó, beszédes jubileum-
ra hívta fel a figyelmet.

– Ahogyan az a történelemből ismert, 
a közép-kelet-európai kommunista rend-
szerek 1989–90-es összeomlása egyedül 
Romániában járt fegyveres harccal és 
súlyos véráldozattal. 1989. december 
közepén a Nyírfa Egyesület adomány-
gyűjtő akciót hirdetett Nyírteleken. Kará-
csonykor három teherautónyi élelmiszer-, 
ruha-, gyógyszeradománnyal érkeztünk 
meg a Partiumba, miközben dúlt a temes-
vári incidens után kirobbant forradalom. 
Ma is őrzöm azt a vöröskeresztes zászlót, 
ami a kocsinkon lengedezett, s máig erős 
kötelék fűzi össze a közel 50 tagú közös-
ségünket a határon túl élő magyar testvé-
reinkkel – mesélte.  PI

Veszélyes misszió

Kedves nyugdíjas társaim! 
Minden bizonnyal emlékeznek arra, hogy a 
Kelet-Magyarország szombati számaiban 
vendégjegyzetek, vendégkommentárok 
jelentek meg az olvasók vagy szakembe-
rek tollából a legváltozatosabb időszerű 
témákban. Jómagam tíz esetben „követtem 
el” ilyen hozzászólást. Most sorozatban fel-
idézem ezeket a ma is aktuális üzeneteket 
itt, a Nyugdíjasélet hasábjain, s azokat az 
olvasók szíves figyelmébe ajánlva.

Lassan kihunynak az ünnep fényei. A 
karácsonyi ragyogás és az újévi ujjongás – 
ha nem vigyázunk – szürke hétköznapokká 
silányul. Bezárt a karácsonyi forgatag, az 
áruházakban az ajándékot kicserélők állnak 
hosszú sorokban. Az otthonokban még fel-
felgyújtják a karácsonyfa égőit nosztalgikus 
emlékezés szándékával, de már fogyóban a 
bejgli a szekrényben, a gyerekek is kezde-
nek ráunni az ajándékokra.

Pedig az ünnepekre készülés, majd a 
meghitt, fenyőillatú, gyertyafényes betlehe-
mi hangulatban és az ünnepi fogadkozások 
idején mennyi mindent végiggondoltunk. 
Eszünkbe jutottak a költő, Zrínyi Miklós és 
Berzsenyi Dániel aggodalmai az erkölcsei-
ben megromlott magyarságról, s döbbenten 
ismertük fel napjaink etikai mélyrepülé-
sének súlyos bűnökbe torkolló tragédiáit. 
Emlékezetünkben megjelentek a sajtóhírek 
szörnyűségei szétzüllő családokról, tragé-
diával végződő emberi sorsokról, elhagyott 

gyermekekről és elfelejtett szülőkről, az 
egyre inkább teherré váló rokonokról, a 
régről itt rekedt nézeteiket és véleményüket 
kigúnyoló öregekről, a harácsoló, önzővé 
váló társadalmi környezetükről, a politi-
kailag egymásnak feszülő indulatokról… 
és még mi mindenről. Az ünnepi öröm 
eufórikus hangulatában megéreztük, hogyha 
jobbítani akarunk, nekünk kell úgy formá-
lódnunk modern világunkhoz, hogy a szere-
tetet és örömet nemcsak magunk éljük meg, 
hanem azt hitelesen tolmácsoljuk is a kör-
nyezetünkben. A szentpáli szeretet-himnusz 
záró mondata jutott eszünkbe: „A szeretet 
soha el nem múlik.”

Emlékezetünkben felidéződtek Vörösmar-
tynak Madách Az ember tragédiája végki-
csengésével egybehangzó kérdései és intel-
mei: Mi dolgunk a világon? A világban 
betöltött szerepünket mindketten a küzdés-
ben jelölik meg. „Küzdeni, erőnk szerint 
a legnemesebbekért”, és „Ember küzdj és 
bízva bízzál!” És újra és újra felhangzanak 
bennünk a költői feladatkijelölések. Küz-
deni emberi hibáinkkal és gyengeségeink-
kel, rosszra hajló természetünkkel, küzdeni 
környezetünk naponként megismétlődő régi 
és új kihívásaival, a mindennapi kenyér-
ben magkapott örömért, megküzdeni a gyű-
lölködőkkel, a kajánul ránk vigyorgókkal, 
megküzdeni apró, mindennapi ügyeinkkel, 
amiket, ha időben nem tudjuk legyőzni, 
maguk alá gyűrnek bennünket.

Van-e más dolgunk is a világon? Termé-
szetesen, van. Hogy hivatásunkat betölthes-
sük, az akadályok leküzdése teszi szabaddá 
az utat céljaink elérése felé. A megküzdött 
élettapasztalatok öröme a megelégedettség 
érzését erősítik bennünk.

Aztán még egy 
írói intelem fénylik 
fel az ünnepi ragyo-
gás kíséretében: 
Tamási Áron Ábe-
lének sajátos, ám 
igen figyelemre mél-
tó mondata: „Azért 
vagyunk a világon, 
hogy valahol otthon 
legyünk benne”. Az otthonlét biztonsága 
manapság sok mindent jelenthet életünkben, 
a megtalált hivatást csakúgy, mint a szerető 
családot, múltunk emlékeinek jóleső érzése-
it, a jövőért fáradozás biztonságát, de jelen-
tik a hétköznapok kisebb-nagyobb feladatait 
örömmel teljesítő emberi tartásunkat is.

És még valami eszünkbe jut a magyar iro-
dalomtörténet hatalmas tárházából. Vörös-
marty Csongor és Tünde mesedrámájának 
három vándora: a hadvezér, a kalmár és a 
tudós evilági boldogságkeresésének tanul-
sága. A történet kicsengése, hogy az embert 
sem a hatalom, sem a nagy vagyon, sem 
a tudományok birtoklása nem teszi igazán 
boldoggá. Amikor diákjaimmal erről cserél-
tünk eszmét, mindig némi selyma mosoly-
lyal jegyezték meg, hogy de azért nem baj, 
ugye, ha egy kicsit mindhárom birtokában 
vagyunk. Ma már pontosan tudjuk, hogy jó, 
ha a szeretet, szerelem adta boldogságot az 
élet realitásának e három kelléke is szerényen 
kíséri. Talán nem véletlen, hogy irodalomta-
nárként költők, írók szavait hívtam segítsé-
gül, amikor gondolataimat papírra vetettem, 
s mindennek az volt az oka, hogy az ünnepek 
áhítata kísérje további emberi jelenlétünket a 
XXI. század második évtizedében.

(Kelet-Magyarország, 2012. január 7.)

XXI. századi levelek
Ünnepek után

A záhonyi Palotai házaspár /7. Alvégesiek /10. Konzervgyári Mikulás-parti /12.

A Holdfény 15 éves /11. Örökzöld karácsony /8.Elismerés a jó munkáért /6.

Ünnepi disznóvágás 
Pócspetriben

Nyírbátori köszöntés /7.
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Nehézségek
és sikerek
Tisztelt Elnöktársaim!
Kedves Nyugdíjasok!
Írásomat Philip James Bailey bölcs gondolatával kezdem. 
„Tetteinkben élünk, nem években: gondolatunkban, nem 
lélegzetünkben, érzelmeinkben, nem órákban. Az Időt szívünk 
dobogásával kellene mérnünk. Legtöbbet az él, aki a legtöbbet 
gondolkozik, a legnemesebben érez, a legjobban cselekszik.”
Mire a Nyugdíjasélet új számát kezetekbe veszítek, 2020. 
január végét írjuk. Eltelt ismételten egy év, mely tele volt 
nehézségekkel és sikerekkel egyaránt. Megvalósítottuk a 
2019. évi munkatervben meghatározott valamennyi prog-
ramot, még ha nehézségek árán is. Köszönet elsősorban a 
közvetlen segítőimnek, Csikainé Katikának és Schmidtné 
Ilikének, a megyei szövetség többi vezetőségi tagjainak, s nem 
utolsósorban  nektek, Elnöktársaimnak és tagjaitoknak. Nél-
kületek nem sikerült volna eredményesen befejezni az elmúlt 
esztendőt. Tudom, ez az év sem lesz könnyű, de ha továbbra 
is segítjük egymást, úrrá leszünk a nehézségeken. Hogyan 
tudjuk majd megoldani problémáinkat? Legyen segítségünkre 
„A kis herceg” című mű hét gondolata.
1.  NE HIGGY A LÁTSZATNAK! „Jól csak a szívével lát az 

ember. Ami igazán lényeges, az a szemnek láthatatlan. A 
szem vak. A szívükkel kell keresni.”

2.  NE KÖVETELJ MEG MÁSOKTÓL OLYAT, AMIT NEM 
TUDNAK NEKED MEGADNI! „Mindenkitől azt kell köve-
telni, amit az illető megtehet. A tekintély legelső alapja az 
értelem.”

3.  ISMERD MEG ÖNMAGAD, MIELŐTT MÁSOKAT KRI-
TIZÁLNÁL! „Magunkon ítélkezni sokkal nehezebb, mint 
máson. Ha sikerül helyesen ítélkezned saját magad fölött, 
az annak a jele, hogy valódi bölcs vagy.”

4.  NEM IGAZ, HOGY MINÉL GAZDAGABB VALAKI, ANNÁL 
BOLDOGABB, HANEM AZ A BOLDOGSÁG, AKI ÉRTÉ-
KELI AZT, AMIJE VAN. „Nálatok az emberek egyetlen 
kertben ötezer rózsát nevelnek. Mégse találják meg, amit 
keresnek./.../Pedig egyetlen rózsában /.../megtalálhatnák.”

5.  AZ ÉLETET NEM MÉRICSKÉLNI, HANEM ÉLNI KELL. 
„A felnőttek szeretik a számokat. Ha egy új barátunkról 
beszélünk nekik, sosem a lényeges dolgok felől kérdezős-
ködnek. Sosem azt kérdezik: Milyen a hangja? Mik a kedves 
játékai? Szokott-e lepkét gyűjteni? Ehelyett azt tudakolják: 
„Hány éves? Mennyi jövedelme van a papájának?”

6.  TEREMTS MÁSOKKAL KÜLÖNLEGES KAPCSOLATOT! 
„Az ember csak azt ismeri meg igazán, amit megszelídít. 
Az emberek nem érnek rá, hogy bármit is megismerjenek. 
Csupa kész holmit vásárolnak a kereskedőknél. De mivel 
barátkereskedők nem léteznek, az embereknek nincsenek is 
barátaik.”

7.  A FUKARSÁG ELVAKÍT, ÉS MEGAKADÁLYOZZA, HOGY 
ÉRTÉKELD A SZÉPET. „Tudok egy bolygót, egy vörös képű 
uraság lakik rajta. Az soha egyetlen virágot meg nem szagolt 
életében. Soha egyetlen csillagot meg nem nézett. Soha senkit 
nem szeretett. Soha nem csinált egyebet, mint folyton csak 
számolt. És egész álló nap azt hajtogatta./...Én komoly ember 
vagyok! Én komoly ember vagyok! – és csak úgy dagadt a 
kevélységtől. Hát ember ez? Dehogy ember! Gomba!”

Ismerjük és tartsuk meg valamennyien A kis herceg gondola-
tait, hogy egy boldogabb, reménytelibb, egymást elfogadóbb 
évben élhessünk és segítsük egymást. Ezekkel a gondolatokkal 
kívánok jó egészségben megélt, örömökben gazdag új eszten-
dőt mindannyiótok számára! 

Román Demeterné elnök 
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Jegyzet

Fogyasztóvédelmi tanácsadás
minden érdeklődő számára szerdán 9-től 13 óráig a Szövetség 

Városmajor u. 2. szám  alatti irodájában. 
Telefon: 42/414-146, 30/3540-456 
Iván László fogyasztóvédelmi szaktanácsadó 

Fontos cím: Sz.-Sz.-B. M.-i Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi  
Felügyelet 4400 Nyíregyháza, Hatzel tér 10. Telefon: 42/500-694

Régi barátok között.
A Debreceni Postás Nyug-
díjas Klub vezetőjének, 
Czinege Imrének meghí-
vására részt vettünk (fér-
jemmel) a klub karácsonyi 
ünnepségén. A gyönyörűen 
feldíszített üdülő éttermé-
ben sok kedves volt munka-
társsal, osztálytársaimmal 
találkoztam. Köszönjük a 
klub valamennyi tagjának 
a vendéglátást, a kedves-
séget, a meleg szavakat és 
a gyönyörű műsort.
Schmidt Pálné

Koszorúzással emlékeztek
 Nyíregyháza-Váci Mihály születésének 95. évfordulójára emlékeztek a 

megyeszékhelyen. Megkoszorúzták a „szőke város” fiának Bessenyei téri 
szobrát. Rövid élete alatt Váci Mihály nagyon sokat tett nemcsak Nyíregyhá-
záért, hanem a megyéért is.

Kölcsey Ferenc – Himnusz
196 éve (1823. január 22.) fejezte be a költő a vers írását 
Csekén. 1844-ben történt a megzenésítés (Erkel Ferenc) 
pályázat útján.

Vízszintes: 1. A Kölcsey című, gyönyörű vers /töredék/ „elsi-
ratott hamvak közt, ... …” az utolsó verssor befejezése. 12. 
Szemere Pállal együtt szerkesztették az Élet és a …, című kri-
tikai folyóiratot. 13. ST. 14. Maggal beszóró. 15. Magyar Szabvány, 
röviden. 17. Zoltán is lehet belőle. 18. Kártokozó. 20. Erős amerikai 
terepjáró autó. 22. Karoló. 23. Füvet evett a réten. 24. Duplán apró 
édesség. 25.Töltött csokoládé kocka (-,). 26. Bosszús szócska. 28. 
Csapadék. 30. Kapus feladata. 31. ÉKU. 32. Üres tűz. 33. Lakásoknál 
kéreget. 34. Irán autó jele. 35. Súly megállapítás. 36. Francia terü-
letmérték. 37. Aszú közepe. 38. Búza betakarítása. 39. Palindrom 
férfinév. 40. Kit? …? kérdőszó. 41. Ahol él, ahonnan származik. 43. 
Kiváló gyár. 44. Autónom Terület, röviden. 45. Halála évében írt 
jelentős mű, melyet unoka öccsének ajánlott.

Függőleges: 1. Rangjelző előtag. 2. Ráncigál. 3. Altatószert haszná-
ló. 4. Giga elektrovolt, röviden. 5. Érzékelő, régiesen. 6. Európa katonai 
szövetsége, röviden. 7. Egy tőre, közepe. 8. Jód és urán vegyjele. 9. 
Mura egynemű betűi. 10. Régi terror szervezet volt, röviden. 11. A Kau-
kázusban élő iráni nyelvűek. 15. Nagytermetű. 16. ZGL. 18. 1832-ben 
Szatmár megyei … lett az Országgyűlésben. 19. Olivér becézése. 
20. Hosszasan mesél. 21. Angol háló. 23. Vétkes. 25. Figyelés. 27. 
„Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derül!”, melyik vers befejező sora ez? 29. Megyei énekesnő, … Jennifer. 30. Toporgás. 31. Sok érmet nyerő. . 
34. Fonalat erősít.     35. Borsodi község, de hétfőtől vasárnapig tartó időszak. 36. „A” homokbucka, a tengerparton. 37. Egyenget. 38. Az Emléklapra vers 
utolsó mondata. 39. Bolgár költő: …-Pelin. 42. Országos Pedagógiai Intézet (volt) röviden. 43. Békaszem hangzói. 46. Az Anton gépek jele. 47. Erdő közepe. 
48. Oda-vissza értelmes igekötő. 49. Este hámozva. SzerkeSztette: DáviD JózSef

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2020. február vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki. 

2019. novemberi keresztrejtvény megfejtése: vízSzINTES 6: Tass, 40: Tákos, 69: Vaja. FüggőLEgES 39: Csenger, 49: Jánd.
Nyertes: Muhi Imréné, Nyíregyháza. 

A Nyugdíja-
sok Országos 
S z ö v e t s é g e 
„ n y u g a l o m -
ba vonult” 
volt elnöké-
nek képével 
és a róla szóló 
életrajzi írás-
sal valóságos 
ünnepi száma-
ként jelent meg 
az országos folyóirat decemberi száma. 
Több cikkben foglalkoznak a magyar 
nyugdíjasok helyzetével, gondjaival és a 
nyugdíjas parlamentek munkájával. Az 
egyesületek beszámolói között ezúttal is 
találkozunk Csikai Sándorné megyei és 
városi alelnök beszámolójával Egészsé-
gért sportnap címmel, amelyet a novem-
beri sóstói séta fotójával illusztrált. 
Ezúton is felhívjuk olvasóink figyelmét 
arra, a sehol másutt nem olvasható tájé-
koztatásai életünkről indokolják, hogy 
minden egyesület és érdeklődő olvasó 
előfizessen a megyei szövetségben az 
országos folyóiratra. (E. T.)

GENERÁCIÓNK

Olvasóköri találkozó. A Móricz Zsigmond Olvasókör tartott 
találkozót, aminek a témája „A kedvenc adventi és karácsonyi történe-
tem, versem” címmel bemutatkozás volt. Az olvasóköri tagok felolvasó és 
olvasmányajánlója volt ez a délután.

Disznóvágás. Az adventi készülődés jegyében közösségi disznóvágást tartottak 
az ünnepek előtt Pócspetriben, a Közösségi Házban.

A Dialóg generációs 
Mikulás estje

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 S
12 13

14 15 16 17

18 19 20 21

22 23

v 24 25 26 27

28 29 30 31

32 33 34 s
i 35 36 37

38 39 40

41 42 43

44 45 46 47 48 49

z M
Előfizetési díj

A „Nyugdíjasélet” c. folyóirat éves előfizetési díja  
2020. január 1-től 1400 Ft.
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A BÉKE világnapja

Mézfajták és gyógyhatásaik

„A béke egy mosoly-
lyal kezdődik”. 
 (Teréz anya)

2020. január 1-jén délután egy gyors 
„közvéleménykutatást” végeztem szűkebb 
ismerősi körben. Kíváncsi voltam, hogy 
csak én felejtettem-e el ennek a napnak a 
második fontos jelentőségét, vagy vannak 
mások is. 

Az mindenki előtt ismert, hogy január 
elseje az újév első napja, amelyet az ó év 
utolsó napjának vidám hangulata előz meg, 
és nemzeti imánk, a Himnusz elénekelésé-
vel kezdünk el.

Ha igazán átgondoljuk a két nap egy-
másutániságának fontosságát, jelentőségét, 
a mulatozás, vidámság mellett a hála és 
a köszönet beiktatásával zárhatnánk az ó 
évet. Úgy gondolom, már csak az életün-
kért is hálásaknak kell lennünk. Az már 
„ráadás”, hogy egészségesek is vagyunk. 
Mindezek után kerül igazán helyére az az 

ima, az a fohász, amely a jövő (az újév) 
támogatását, segítését hivatott „formába” 
önteni a Himnusz keretében.

Ezekben a percekben kevesen gondolunk 
arra, hogy milyen nagy jelentősége van 
annak, hogy az „imánkba” belefoglaljuk 
a béke fontosságát!  Ugyanis minden ter-
vünk, elképzelésünk, fogadalmunk csak 
békében valósítható meg. Ezt én is figyel-
men kívül hagytam, amit nagyon sajnálok. 

Az újévi egyházi szertartás keretén belül 
ismerhettük meg Ferenc pápa a béke 53. 
világnapi üzenetének bölcsességét erről a 
fontos témáról.

Nem fogom itt most idézni az üzenetet. 
Azt azonban megemlítem, hogy a béke 
hiánya nem csak a háború létével hoz-
ható összefüggésbe. A fenyegetettség, a 
bizalmatlanság zártsághoz, békétlenséghez 
vezet. Sajnos, ezek a jellemzők napja-
inkban áthatják a családok, a közösségek 
életét.  Ferenc pápa megfogalmazásában ez 
a következőképpen olvasható:

„Minden fenye-
getés táplálja a 
bizalmatlanságot 
és a bezárkózást. A 
bizalmatlanság és félelem növeli a kap-
csolatok törékenységét és az erőszak koc-
kázatát; ez egy ördögi kör, ami soha nem 
vezethet el a békés viszonyokhoz”.

Ferenc pápa bölcsessége és Juhász Gyu-
la szavai inspiráljanak minket arra, hogy 
erőnk és adottságunk szerint segítsük kör-
nyezetünk érintettjeit a béke érdekében, a 
viták tompításában. 

„..Bukottak! Győztesek!
Az Igazságban egyesüljetek!

Hívők! Kételkedők!
Az Ember vérzik: Szeressétek őt!

Harcosok! Álmodók!
Mindnyájatokban egy bús szív dobog!

Testvérek! Emberek!
Ne öljetek már! Ölelkezzetek! ...” 

(Juhász Gyula)
Csikai Sándorné 

Mire jó a hársméz, az akácméz, és 
mire az erdei méz? A különböző 

növényekről gyűjtött mézfajták nem-
csak ízükben, színükben és szaguk-
ban különböznek, hanem hatóanya-
gaikban is eltérnek egymástól.

A mézet ősidők óta használják áldásos 
hatásai miatt, hiszen közel 190 tápanyagot 
tartalmaz: ásványi anyagokban, nyomele-
mekben, aminosavakban, antioxidánsokban 
és vitaminokban rendkívül gazdag, azon-
ban élettani jelentőségét elsősorban cukor-
tartalma adja, négy-ötödrészt glükózból és 
fruktózból áll, így csak mértékkel szabad 
fogyasztani.

A természet csodás, aranylóan folyó 
nedűje a népi gyógyászat szerint szinte 
mindenre jó: baktériumölő, fertőtlenítő és 
gyulladásgátló hatása révén eredményesen 
használható makacs torokgyulladás és meg-
hűlés esetén. Kedvezően hat az izomzat 
működésére, jót tesz az emésztésnek, mivel 
szabályozza a bél baktériumflóráját, serkenti 
a vérkeringést, valamint segít beállítani a 
vérnyomást, az alacsonyt emeli, a magasat 
pedig csökkenti. Gyógyító hatású légúti és 
májbetegségekben, valamint szív- és érrend-
szeri betegségek esetén is jót tesz. A termé-
szetes antioxidánsok az anyagcsere és a bak-
tériumok elleni védekezés során keletkező 
szabad gyököktől is védik a szervezetet.
A méz előállítása

A háziméhek a virágok nektárjából és 
a levél- és pajzstetvek által kiválasztott 
mézharmatból gyűjtik a méz alapanyagát 
az előgyomrukba. Ott a garatmirigy vála-
dékával különböző enzimekkel keveredve 
vegyileg alakítják át. Az így kialakult híg, 
magas víztartalmú mézet a kaptár hatszög-
letű viasz lépsejtjeiben tartalék táplálék-
ként raktározzák el. A kaptárban dolgozó 
méhek a szárnyukkal keltett légárammal 
párologtatják el a felesleges vizet, és teszik 
sűrűbbé, tartósabbá a mézet, vagyis itt érle-
lik, besűrítik, végül lefedik, lepecsételik. A 
tömény mézben nem képesek az élesztők 
és a mikroorganizmusok elszaporodni, így 
ez a cukros oldat nem romlik meg. Mivel a 
méhek a mézet téli élelemnek, tartalék táplá-
léknak gyűjtik, a méhésznek vigyáznia kell, 
hogy csak a fölösleget vegye el – olvasható 
a Wikipedia oldalán.
Melyik méz mire jó?

Bár a folyékony, aranyló méz pozitív élet-
tani hatása megkérdőjelezhetetlen, vannak 
azonban egyedi eltérések egyes mézfajták 
között. Nemcsak ízükben, színükben és illa-
tukban különböznek, hanem hatóanyagaik-
ban is eltérnek egymástól, így különböző 
betegségeket lehet velük gyógyítani.
Hársméz – láz és álmatlanság

A hársméz színe az akácénál sötétebb 
színű, és erősen aromás, jellegzetes illatú. 
Lázzal járó légúti betegségek esetén fejti ki 
pozitív hatását, de köhögés, torokfájás, hörg-

hurut, álmatlanság esetén is jó szolgálatot 
tesz. A méz kesernyés íze miatt főzéshez és 
sütéshez nem ajánlott, a kesernyés íz ugyan-
is a magas hőhatás révén felerősödhet.
Akácméz – torokfájás és 
köhögéscsillapítás

Világos, áttetsző zöldessárga színű, 
akácvirág-illatú méz, ami minősége miatt 
hungarikumnak számít. Nem csak az akác-
virágból készült tea, de az akácméz is aján-
lott emésztési zavarok oldására, valamint 
fertőtlenítő hatása révén köhögéscsillapí-
tásra, torokfájás enyhítésére és immunerő-
sítésre is alkalmas. Magas kalciumtartalma 
miatt az akácméz van a legjobb hatással a 
csontképzési zavarokra, vastartalma pedig a 
vérszegénységre nyújt megoldást.
Erdei méz vagy édesharmatméz – 
vérszegénység és koleszterin

Ez a fajta méz nem a virágok nektár-
jából készül, a méhek a nem virágzó fák 
nektárjából készülő, a növények levelein 
található mézharmat összegyűjtésével állít-
ják elő – innen ered az édesharmatméz 
elnevezés – írja a magyar-mez.hu. Az 
édesharmatméznek dióra emlékeztető íze 
van, sötét, szinte fekete színű. Sok vasat 
és rezet tartalmaz, ezért vérszegénységben 
szenvedőknek nagyon hasznos. Értisztító, 
valamint rendben tartja a koleszterinszin-
tet. Ezenkívül légúttisztító és idegnyugtató 
tulajdonsággal rendelkezik.
Folyatatás lapunk következő számában

Mindenek előtt boldogabb új 
évet kívánok az előzőtől! 

Lehet ezt kívánni? Szerintem 
igen, mert nagyot nőttek a költ-
ségek az elmúlt évben, és ez 
fokozódik erre az évre is. Kevesli 
minden nyugdíjas az emelést, és 
ez nem jó jel. 

Nem mindennapi új év ez, hiszen egy 
újabb évtizeddel „leszünk gazdagab-
bak”.  Én már azt is elmondhatom hála 
Istennek, hogy egy évezrednek a végét és 
egy újnak a kezdetét is megéltem felesé-
gemmel együtt úgy, hogy már túl voltunk 
a hatvanon. 

Réges-régen, pontosabban 1999 feb-
ruárjának a közepén, akkora hó hullott, 
hogy járni sem lehetett. A halottakat 
két hétig nem tudták itt Nyíregyházán 
eltemetni a nagy fagy és hó miatt, mert 
közben esett és esett. Na, akkor azt 
mondtam, hogy ez valami átok, vagy jön 
a világvége. Aztán elolvadt a hó, és visz-
szaállt 2000-re a természet rendje. 

Az évezred második évtizedének vége 
sem „normális”, hiszen 2019 októbe-
rében, novemberében, tavaszi melegek 
voltak és a december is egy hét kivéte-
lével, fagymentes napokkal ajándékozott 
meg bennünket. Nézem a 30 napos elő-
rejelzést, fagymentes nappalok lesznek. 
Bár a „farkas még nem ette meg a telet”, 
de úgy néz ki, hogy a Dávid időjóslást, 
melyben nagyon hideg telet jósol, talán 
most sutba tehetjük. Na, de várjuk ki a 
végét, kiderül, hogy kinek lesz igaza. 

Számomra ajándék a 2000-2020 közöt-
ti 20 év, mert akkoriban 64 évesen rám is 
vonatkozott az a „falusi mondás”, hogy 
„hatvan felé, hazafelé”, meg, hogy „élt 
már eleget”. Onnantól számítva ajándék-
nak tartom, és próbálok vele úgy gazdál-
kodni, hogy óvjam az ajándékot. Agy-
tornának tartom azt is, hogy írogatok, de 
szeretek kirándulni, hegyre mászni kis 
hazánkban, és a valamikori magyar, ma 
már csak szomszédos területeken. 

Van egy hibám, ugyanis „ami szúrja a 
szememet”, azt szeretem vagy szeretném 
leírni. Nem is untatom önéletrajzi témák-
kal az olvasókat „evezzünk vidámabb 
témákhoz”, még közel van a szilvesz-
ter vidámsága. Biztos vagyok abban, 
hogy sűrű alkalmakként, a nyíregyházi 
szépkorúak kedvelt helyszíne a Vasutas 
Művelődési ház. Itt, un. „mozgó árusok” 
árulják a portékájukat. Van itt minden, 
vagy majdnem minden. A nagyterem 
tele apró és nagyobb dobozokkal, vagy 
asztalon található árukkal. Itt lehet talál-

kozni baráttal és ismerőssel, haragossal 
és ismeretlennel. 

Ide mentünk december közepe táján 
mi is a feleségemmel célzottan, hogy ha 
találunk olyat, amire gondoltunk, hát, 
megvesszük. Ezt teszik ott mások is, 
miközben az eladó hölgy (nem úgy gon-
doltam, hogy ő eladó sorú) gyakran 
kiabálja „tessenek kérdezni!” A nejem 
keresgélt az áruk között és talált, meg 
megint keresett…, és ez így ment jó 
ideig. 

Megszántam az eladó hölgyet és rákér-
deztem, hogy meddig lesznek nyitva. 
Válaszolt, kicsit kurtán. Pár perc múlva 
ismét kérte, hogy „tessenek kérdezni”. 
Én ismét odamentem hozzá és kérdez-
tem, hogy hány óra van. Rám nézett, 
meg az órájára és megmondta ezt is. 
Aztán a harmadik „tessenek kérdezni” 
után azt kérdeztem, hogy mi a kereszt-
neve. Na, itt elszakadt a cérna nála. „Mit 
kérdezget tőlem állandóan?” „Na, de 
maga kéri, hogy kérdezzenek” – szóltam 
neki. „Ezért kérdeztem magácskától.” 
Ránk jött a nevetés, és örültem annak, 
hogy „vette a lapot a hölgy”, értette a 
mókát. Kell egy kis áramszünet is. 

Aztán pechemre itt összetalálkoztam 
egy régi kedves ismerősömmel. Ő is hal-
láskárosult, mint én. Az én fülemben 70 
ezer forintos mütyür volt, az övében még 
a régi. „Hogy vagy?” – kérdezi tőlem. 
„Hála Istennek jól vagyok” – mondom 
neki. „Ne is törődj vele, mondta, majd 
elmúlik. Fűzfa teát igyál esténként, meg-
látod kutya bajod sem lesz.” Alig vártam, 
hogy a végére érjen a mondókájának, 
mert nem mertem nevetni. 

Mondtam is a feleségemnek, hogy 
gyerünk haza, és a víztoronynál vártuk a 
városnéző 12-es buszt. Kicsit fújt a szél, 
de azért leültünk a fedett váró padjára. 
Mit ad Isten, ott is egy ismerőssel talál-
koztunk. Ő a járdán állt és köszöntünk 
egymásnak. „Kerülj beljebb! – mondtam 
neki, – ülj ide, nem ér úgy a szél.” Kitört 
belőlünk a nevetés, hisz a várónak drót-
háló az oldala, régen kitörték a vastag 
üveg oldalát „alulképzett fiatalok”.  

Jó, hogy a 12-es „városnéző” busz 
is jött mihamar, de itt sem úsztam meg 
nevetés nélkül, ugyanis a megállókat 
bemondó magnetofonja egy megállóval 
„késésben” mondta be a megállókat. (A 
vasúti állomás helyett az Arany János 
utcát mondta, később a buszvezető korri-
gálta.) Az egész nap tele volt nekem való 
témákkal, és régen nevettem ennyit egy 
nap alatt. Nálam nem igaz az, hogy „sír-
va vígad a magyar.” Bár, ki tudja, lehet, 

hogy „az nevet, aki 
utoljára nevet?” 

Nyugdíjas olva-
sók! Találkozunk 
január végén, 
„én pedig keresem a témát”, ha kell az 
utcán is, és igyekszem közreadni. Kellér 
Dezsőtől tudom ezt, aki mint humorista, 
sokszor konferált így újév táján. Jó hír, 
hogy egy írásom kicsit „fazonra igazít-
va” megjelent a Kelet-Magyarországban. 
A „Trükkös hirdetések” című cikkem 
mégiscsak szúrta másoknak is a szemét, 
mert jöttek is a helyeslő telefonok. Ami 
lemaradt a témáról, azt a nyugdíjas újság 
októberi számában visszanézheti.  

Dombóvári István

Így írunk mi: Nevetős visszatekintés!

Hiányzol, mint ételnek az ízesítő só,
mint könyveknek a szépen leírt szó,
mint fénylő csillagok a végtelen égnek,
mint tarka virágok a zöldellő rétnek,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint bánatra az örömhozó jó hír,
mint betegnek az erősítő gyógyír,
mint Földnek a Nap, a létet éltető,
mint a frissen szívott, finom levegő,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint alvásnak a kényelmes ágy,
mint szerelmesnek a teljesülő vágy,
mint záporeső a szikkadt talajnak,
mint csobogás a frissítő pataknak,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint erdőnek a csicsergő madárka,
mint fázónak melegítő kabátka,
mint kályhának a tűztől izzadás,
mint az elesettnek derűs biztatás,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint halaknak a mámorító tenger,
mint félénknek a bátorító ember,
mint fűszálaknak a csillogó harmat,
mint méheknek nektár, mit a virág adhat,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint anyatej a kis csecsemőnek,
mint kellemes hang a dalt éneklőnek,
mint gyermeknek a jó mese, s a játék,
mint ünnepeltnek a kedves ajándék,
annyira hiányzol.

Hiányzol, mint hűsítő árny tikkasztó melegben,
mint ropogós hó a hideg telekben,
mint szép álom, ha lecsukom a szemem,
mint ölelés, mit boldogan adsz nekem,
annyira hiányzol!

Nyíregyháza, 2019.11.07.

Szabó Veronika
Hiányzol
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Novemberben Brüsszelben ülésezett az 
Európai Idősügyi Szervezet (ESO). Napi-
rendjén két fontos téma és azok idősügyi 
vonatkozásai szerepeltek. A napirendek kivá-
lasztását az a korábbi elhatározás indokolta, 
amely szerint a szervezet végigtanulmányoz-
za azokat a célokat, amelyeket az ENSZ 
közreműködésével a fenntartható fejlődés 
érdekében fogalmaztak meg, és megpróbálja 
ajánlásaival ezeket a célokat a döntéshozók 
figyelmébe ajánlani, az idősek számára is 
feldolgozhatóvá tenni.

Elöljáróban nézzük ezeket a célokat. 
Csak egy-egy címszó jelöli ezeket, ame-
lyek számos összetett folyamatot jelölnek. 
2015 szeptemberében Kanada és 192 másik 
ENSZ-tagállam elfogadta a 2030-ig tartó 
időszakra szóló fenntartható fejlődési menet-
rendet, amely az emberek, a bolygó és a 
jólét előmozdítását célzó cselekvési terv. 
Ez a menetrend 17 fenntartható fejlődési 
célt (SDG) tartalmaz, amelyek foglalkoznak 
korunk legsürgetőbb globális kihívásaival, 
és együttműködési partnerségre szólít fel 
az országok és az érdekelt felek között a 
fenntartható fejlődés három dimenziójának: 
a gazdasági, társadalmi és környezetvédelmi 
egyensúlyának megteremtésére.

Az ESO tagországai a célok közül most 
elsőként és leginkább a 13. (éghajlati fellé-
pés) és ezt követően a 3. cél (jó egészség és 
jólét) megvalósulási lehetőségeiről tárgyal-
tak. Az egyes országok jelentései kitértek 
arra, hogy a tagországok hogyan foglal-

koznak az éghajlatváltozással, és ez milyen 
hatással van mindez az idősebbekre.

Számos hazai gyakorlatról hallhattunk: 
pl. a közösségi közlekedés bizonyos csopor-
tok számára történő ingyenessé tételéről, a 
„műanyag flakonokért buszjegyet” biztosító 
akciókig. Ezek a példák is bizonyították, 
hogy milyen messzire vezethetnek a prob-
lémák, és hogy mennyi minden egyszerű 
megoldással is orvosolható lenne.

A magyar országjelentés – amelyet 
Némethné Jankovics Györgyi NYOSZ-
elnök, az ESO alelnöke vezetett elő – kitért 
az éghajlatváltozással összefüggő kérdések 
és megoldások politikai meghatározottságá-
ra. Beszélt a paksi tervekről, az elektromos 
járművek hazai támogatási rendszeréről, de 
pl. a védd a helyi termékeket mozgalomról 
is. Kritikusan szólt arról, hogy mindaz, ami 
a korszerű szempontoknak megfelelő, csak 
a gazdagabbak által megfizethető, legyen az 
pl. házi napenergia-központ vagy biztonsá-
gos élelmiszer.

Mivel az átlagnyugdíj jelentősen alatta 
marad az átlagbérnek, az anyagi lehetőségek 
szűkössége miatt az idősek kevésbé férnek 
hozzá a korszerűbb, egészségesebb, biz-
tonságosabb megoldásokhoz. Ugyanakkor 
vannak esetek, amikor éppen ez a helyzet 
ad okot a takarékosabb, ésszerűbb magatar-
tásokra, pl. a jelentős részben vidéki idős 
lakosság önellátó kertgazdálkodása, a közös-
ségi kertek kényszerű biogazdálkodása a 
fiatalabbak számára példa lehet.

A másik téma, amely az eseményen napi-
rendre került, a gyógyszergyártók és az 
egészségügyi ellátás bizonyos, szolidaritási 
elven alapuló átalakításának szükségességé-
vel foglalkozott.

Magyarországon is ismert az a szándék 
(gyakorlat?), amely szerint az idősebb kor-
osztályok számára bizonyos egészségügyi 
szolgáltatások, gyógyszerek nem elérhetők. A 
gyógyszeripar, illetve a gyógyszerekhez kap-
csolódó támogatási rendszer gazdaságossági 
elven alapul. Az (ár)támogatás lényegében 
attól függ, hogy a gyógyszer alkalmazásával 
minél kevesebb költségre legyen szükség, 
és minél hamarabb megtérüljön a ráfordítás 
(pl. úgy, hogy a beteg minél hamarabb visz-
szakerüljön a munkába). Ebből következik, 
hogy a gyerek, fiatal és az aktív előnyösebb 
helyzetben van, mint az idős, akire nézve 
ez a gazdaságossági szempont nem eredmé-
nyez pozitív megítélést. Álláspontunk szerint 
három fontos elvet minden generáció számára 
biztosítani kell szerte a világon: a hozzáférés 
lehetőségét a gyógyszerekhez, a minőséget 
és a megfizethetőséget. Amíg a politika nem 
érti meg, hogy a gyógyszerellátás nem költ-
ségvetési kérdés, nem fog teljesülni az iménti 
három, az állampolgárok számra fontos elv. 
Ezért fontos, hogy győzzük meg a politiku-
sokat, terjesszük a szolidaritás gondolatát, és 
a média segítségét is hívjuk ahhoz, hogy a 
fontos elvek nemzeti szintű érvényesülésének 
nagyobb esélyük legyen.

Némethné Jankovics Györgyi
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Klímavédelem és gyógyszeripar

Nyertes alkotások

Eredményhirdetés

December 7-én rendezte meg a Nyug-
díjasok Országos Szövetsége a májusban 
meghirdetett országos fotópályázat érté-
kelését. Budapesten, az idei Nyugdíjas 
Expó helyszínén, a NYOSZ standján 
mutatták be a legjobb képeket. A díjki-
osztásra meghívták a pályázó alkotókat, 
azokat is, akik nem értek el helyezést a 
Csutkai Csaba fotóművész által minősített 
díjnyertes alkotások között. A díjazottak 
egy része már szerepelt a Nyugdíjasélet, 
illetve a megyei szövetségünk által meg-

hirdetett 2013. és 2015. évi fotópályáza-
tunkon. A név ismerete nélkül lefolytatott 
értékelés szerint első díjas Kucsera Jenő 
marosvásárhelyi, a második Héjja Árpád 
csíkszeredai, a harmadik díjas Tilinger 
Sándor dombóvári fotós lett. Oklevelet 
kaptak: Borsi Miklós gyöngyösi, Pék Júlia 
szombathelyi, Adelmann István kaposvári, 
Bartók Andrásné leányfalusi, Györgyey 
György szolnoki és Lőkös Imréné nyíregy-
háza-sóstói alkotók.

A pályázat értékelését e sorok írója, mint 
a pályázat menedzsere hirdette ki – a távol 
lévő Csutkai Csaba helyett és nevében is. 
A díjakat Némethné Jankovics Györgyi, 
az országos szövetség elnöke adta át. Az 
Erdélyben élő fotósok postán kapják meg 
jutalmukat. A díjazásban nem részesültek 
szép emléklapot vehettek át. 

Valamennyien tiszteletjeggyel jöhettek 
be az Expóra. A jutalomkönyvek buda-
pesti, illetve szabolcsi-szatmár-beregi és 
nyíregyházi fotóalbumok voltak, ez utób-
biak a megyei önkormányzat és a városi 
turisztikai kft. jóvoltából, Csutkai Csaba 

művészi fotóival. A díjazott képek mellett 
bemutatjuk nyíregyháza-sóstói fotósunk, a 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdí-
jas Szövetség oklevelét nyert Újra együtt 
című képét, melynek érdekessége, hogy a 
fotó fő alakja a megyékben igen jól ismert 
és tisztelt zenetanár, Erdős Jenő, aki a 
nyíregyházi Kálvineum Idősek Otthonában 
találkozott régi munkatársával, Szatmári 
Miklósné Elvirával, és fotósunknak sike-
rült a találkozás önfeledt örömét megörö-
kíteni. 

Erdélyi Tamás

az Európai Idősügyi Szervezet soros ülésének napirendjén

Tisztelt Illetékesek!

Egy kis településen lakom, melynek 
lakossága 2000 fő feletti. Nemrég 

értesültem arról, hogy a közeljövőben 
a nyugdíjakat csak utalással tervezik 
kiadni és megszüntetnék a postás által 
történő készpénzes kifizetést.

EZÚTON KÉREM ÖNÖKET, HOGY 
MINDEN LEHETSÉGES FÓRUMON 
TILTAKOZZANAK EZ ELLEN!

Ha megengedik, röviden megindokolnám, 
miért tartom ezt nagyon fontosnak:

A nyugdíjasok nagy része olyan megalá-
zóan alacsony nyugdíjat kap, mely miatt 
már most sem tudja a rezsit, a gyógysze-
reit, az élelmezését és egyéb szükségleteit 
kigazdálkodni. Választhat, hogy mit nem 
engedhet meg magának ezek közül és még 
mi szégyenkezzünk, ha valamit nem bírunk 
megfizetni! Ezek után még kb. havi 1-3 

ezer forintja mindenkinek a bankokhoz fog 
vándorolni. Szegényeknek úgy is alacsony a 
nyereségük.

A kis településeken a pénzintézeteket 
(Takarék Szövetkezeti Fiókokat) a lakosság 
tiltakozása ellenére már megszüntették. Még 
a pénzautomaták (terminálok) kihelyezé-
sét is gazdaságtalannak minősítették. Tehát 
minden számlaügyet, kártya ügyet csak a 
városokba utazva lehet elintézni. Sok idős 
ember nehezen, vagy egyáltalán nem képes 
egyedül közlekedni a sok helyen igen nehéz-
kes tömegközlekedéssel, hiába ingyenes az. 
Autója, jogosítványa a többségnek, főként a 
kis településeken élőknek nincs.

Gyerekeink, unokáink sem tudnak segí-
teni, mivel egy részük maga is igen szűkös 
anyagiakkal rendelkezik és nem jellemző, 
hogy az idős szülővel, nagyszülővel laknak. 
Másik dolog, hogy azok jelentős részét a 
körülmények „kiüldözték, kikényszerítették” 

az országból. Tehát a nyugdijasok egy részé-
nek még a számlanyitás sem lesz egyszerű.

A következő probléma, hogy mit kezdje-
nek az idősek a bankkártyával? Nem min-
denki vásárol, illetve fizet bármiért közülünk 
olyan helyen, ahol bankkártyát is elfogad-
nak. Egyébként ennek is megvannak a plusz 
költségei. A bankkártyán amúgy az egész 
„vagyonunkat” magunkkal hordjuk és ez a 
mi korosztályunknak nem igen előnyös.

Meg kívánom itt jegyezni, hogy jómagam 
nem vagyok igazán kisnyugdíjas (bár nem 
magas a nyugdíjam) és a nem igazán jól 
működő Takarék Szövetkezethez utaltatom 
(még) a pénzemet. Szerencsések vagyunk, 
mert több mint 45 évi házasságunkat még 
együtt éljük férjemmel, aki szintén nem ala-
csony nyugdíjú, de neki még a postás hozza 
a pénzét.

Tisztelettel: Kassai Jenőné

Továbbra is várnám a postást!

az ÖregSZEM 2019 
országos fotópályázaton

A díjazott fotók bemutatása a NYOSz kiállítási 
standján 

A díjak átadása

Kucsera Jenő: Jobbágytelki csend Adelmann István: varga Imre szobrászművész

Tilinger Sándor: Halottak napján Héjja Árpád: Az öreg huszár Lőkös Imréné: Újra együtt
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Így vásároljon tűzifátDolgos kilenc évtized áll a családfő mögött
Az előző évek felmérései szerint a magyar 

emberek körében még mindig a fa az egyik 
legkedveltebb fűtőanyag. Ez pedig annak 
köszönhető, hogy a tűzifával tudjuk a leg-
nagyobb hőenergiát előállítani, méghozzá 
a legkedvezőbb áron. Ehhez azonban nem 
mindegy, milyen fát választunk. A STIHL 
szakértői most hasznos tanácsokat adnak a 
megfelelő tűzifa kiválasztásához, feldolgo-
zásához és tárolásához. 

Az, hogy milyen tűzifát választunk, hon-
nan és kitől szerezzük be, egyáltalán nem 
egy elhanyagolható kérdés. Ugyanis ha jól 
választunk, pénzt spórolhatunk! 

Honnan vegyünk fát?
Már az interneten is számtalan helyről 

vehetünk fát, azonban legyünk elővigyázato-
sak, nehogy csalókba ütközzünk. Számtalan 
olyan esetet hallani, hogy jó minőségű száraz 
fa helyett nagyon magas víztartalmú, frissen 
vágott fát adnak el. „Törekedjünk arra, hogy 
ellenőrzött minőségű fát vegyünk. Ha biztos-
ra akarunk menni, olyan eladótól szerezzük 

be a fűtőanyagunkat, aki a NÉBIH hatósági 
nyilvántartásában is szerepel, a számlát pedig 
minden esetben őrizzük meg egy esetleges 
panasz esetére.” – tanácsolta a szakértő. 

Mikor vegyünk fát?
Ne hagyjuk az utolsó pillanatra! A tűzifát 

minél előbb vásároljuk meg, mert így van 
ideje száradni a felhasználásig. A tárolásnál 
a legfontosabb szempont, hogy a fa lehetőleg 
mindig védve legyen a csapadéktól, de azért 
oldalt hagyjuk helyet a szellőzésnek, hogy 
ne induljon korhadásnak. Az ideális kültéri 
fatároló dél felé néz, így csapdába ejti a 
nap melegét, valamint egy kis emelvényre 
helyezzük el, hogy a talajnedvesség se érje. 
Lehetőleg hasogatva tároljuk a fát, mert úgy 
gyorsabban szárad a nagyobb felülete miatt. 
A jó tűzifa nedvességtartalma 20% alatti, de 
inkább 10-15% között van. Csak az össze-
hasonlítás kedvéért: a frissen vágott fának 
körülbelül 40-50% közötti a víztartalma, így 
égésekor a víz elpárolgása elnyeli a benne 
lévő energia jó részét. Ha kellő odafigyelés-

sel választunk fát és megfelelő körülmények 
között tároljuk, akár 30%-kal is növekedhet 
a tűzifa fűtőértéke. 

Milyen fát vásároljunk?
Sokan a legpraktikusabb megoldásnak azt 

tartják, ha rögtön kandallókész fát vásárol-
nak. Ez azonban természetesen jóval drá-
gább a kevésbé feldolgozott tűzifánál, hiszen 
a faanyag feldolgozottságával arányosan nő 
az ára és csökken az elérhetősége. A vastag, 
aprított fák, vagyis a fahasábok a legkelen-
dőbbek, az úgynevezett kandallófák közül 
pedig azok, amelyek minél keményebbek, 
ugyanis ezek tovább égnek. Ilyen például 
az akác, a bükk, a kőris, a tölgy vagy a gyü-
mölcsfák. „Ha nem a kényelem az elsődleges 
szempont számunkra, hanem spórolni sze-
retnénk, érdemes minél kevésbé feldolgozott 
tüzelőt vásárolni, és inkább megfelelő védő-
felszerelésbe és munkaeszközökbe fektetni 
a pénzt, hiszen így akár az otthonunkban a 
szükséges méretűre vághatjuk a fadarabo-
kat.”  Tóth Alexa

A szülői házból hozott család sze­
re tet, összetartás végig kísérte 

Laci bácsi egész életét.

A megyeszékhelyen, a Pacsirta utcai 
Idősek Otthonában 90. születésnap-
ja alkalmából Dankó Lászlót Andó 
Károly városi önkormányzati kép-
viselő, valamint az intézmény veze-
tősége, a lakók és a hozzátartozók 
köszöntötték a napokban.

A korábban Nyírteleken élt Laci 
bácsi egy tíz gyerekes családba szüle-
tett, harmadikként. Szülei a vasútnál 
dolgoztak és gazdálkodtak, édesany-
ja korán meghalt, ezért sokat segített 
fiatalabb testvéreinek. A gazdasági 
válság után, felnőve a háború edzette 
meg tinédzser éveit. Például kétszer 
került életveszélybe: 16 éves korában 
a tokaji híd kényszermunkáján, amit 
bombázni kezdtek, másodszor pedig, 
amikor Debrecenből cipő nélkül kellett 
hazaszöknie az orosz kényszermunkából.

1948-tól a vasútnál kezdett dolgozni, 
a katonaévei során jogosítványt szerzett, 
ahol mentő vezetésével bízták meg. 1954-
től a Mélyépítő Vállalatnál darus kocsin 

lett sofőr, itt nyolcszor lett kiváló dolgozó. 
1961-től „nyergelt át” a Tejipari Vállalat-
hoz szintén gépkocsivezetőnek. Innen ment 
nyugdíjba 1987-ben. Tízszer érdemelte ki a 
kiváló dolgozó címet, a legnagyobb elis-

merést jelentette számára, hogy megkapta 
az „1 millió kilométer vezetését baleset-
mentesen” elnevezésű kitüntetést is.

Feleségével, Annával 1950-ben háza-
sodtak össze, egy év múlva születtek meg 
ikerlányaik Anna és Mária, majd 1958-ban 

egy fiúval, Tiborral ajándékozta meg a 
sors. Nyírtelken építették fel lakásukat és 
életüket.

A munka mellett otthon sem pihent, 
gazdálkodott, almáskertet művelt, kuko-

ricát termelt, állatokat tenyésztett, 
nagy aratásokon vett részt, családi 
disznótorok és esküvők meghatározó 
segítője és színfoltja volt.

Életének legnagyobb tragédiája-
ként élte meg felesége elvesztését 
1982-ben, 53 évesen. Már nem lehe-
tett minden ugyanaz, mivel a gye-
rekek önállósultak, családot alapí-
tottak, így 1986-ban újraházasodott 
Erzsikével. Nyugdíjasként – több 
mint 30 évet – együtt éltek, őt ebben 
az évben vesztette el.

A szülői házból hozott családsze-
retet, összetartás végigkísérte Laci 
bácsi egész életét. Féléve költözött 
be a szociális otthonba, s bár a moz-

gás már nehezebben megy számára, de friss 
emlékezőképessége, dalszeretete, vidámsá-
ga jó hatással van a társakra is. Büszke arra 
is, hogy mint családfő, a kilenc évtizedet 
együtt ünnepelheti hat unokájával, hét déd-
unokájával és három ükunokájával.  KM

Tippek, tanácsok,
hogy ne a pénze égjen!

A hideg akár szívinfarktust is okozhat
Meglepő lehet, mert a kánikulát tekintjük 

a legfőbb ellenségnek, de hidegebb napokon 
is bizony jelentősen nő a szívinfarktus és a 
hirtelen szívhalál kockázata. A zord időjárás 
különösen a még nem diagnosztizált, illetve 
kezeletlen szívproblémákkal küzdőknek jelent 
komoly rizikót, akár négyszeresére is növelheti 
a hirtelen szívhalál vagy szívinfarktus esélyét. 
Ezt bizonyította a finn egyetem nemrégiben 
publikált vizsgálata, amelynek nyomán most 
a Magyar Kardiológusok Társasága hívja fel a 
figyelmet erre a veszélyre. 

A hirtelen szívhalál vezető halálok. Magyar-
országon, évente 26 000, naponta 70 embert 
veszítünk el emiatt. A váratlan tragédiák 
mögött mindig valamilyen ismert, vagy még 
egyáltalán nem diagnosztizált szív-és érrend-
szeri probléma áll, így az időbeni felismerés és 
a kezelés ezek megelőzésének elsődleges esz-
köze.  A Finn Akadémia Egészségügyi Kutatási 
Tanácsa által támogatott Oulu Egyetem átfogó 
vizsgálata nemrégiben igazolta, hogy a szokat-
lanul hideg időjárás, a hirtelen bekövetkező 
hideg időszakok komoly kockázatot jelente-
nek, bizonyos esetekben akár négyszeresére is 
növelheti a hirtelen szívhalál esélyét.

Különösen azok esetében, akiknél még nem 
is tudott, hogy valamilyen szív- és érrendszeri 
betegségük van, vagy tudnak róla, csak nem 
kezeltetik. Dr. Gellér László professzor, a 
Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klini-
ka elektrofiziológiai részlegének vezetője, a 
Magyar Kardiológusok Társaságának Tudo-
mányos Bizottságának elnöke megerősített: 
„Egyértelműen kiderült, hogy akik semmit 

sem szednek és feltételezhetően nem diagnosz-
tizált koszorúér-betegségük van, azoknál ez 
a rizikó közel négyszeres, de bármely 
gyógyszeres terápia a hirtelen 
halál kockázatát jelentősen 
csökkenti. 

Arra is felhívja a figyelmet, 
hogy a már ismert szívbeteg-
séggel rendelkezőket jobban 
megviselik az időjárás változásai, 
akár növekszik, akár csökken a 
hőmérséklet, ők gyengébben tud-
nak alkalmazkodni. Fokozottabb 
figyelmet igényelnek, gyógyszere-
lésük is egyéni mérlegelést kíván. 
Számukra nem elég az évenkénti 
vizsgálat, rendszeres gondozásra szo-
rulnak, hogy az éppen aktuális állapotukhoz 
lehessen igazítani kezelésüket.

„Téli időjárásban nagyon fontos, hogy véde-
kezzünk a hideg ellen. Az egészséges emberek 
többsége jól tolerálja ezt a folyamatot, ám ez a 
folyamat szívrohamot válthat ki azoknál, akik-
nek a szívkoszorúerei a plakkok, lerakódások 
miatt beszűkültek. Szervezetünk alkalmazko-
dóképességét javíthatjuk rendszeres testmoz-
gással, egészséges táplálkozással. Minél több 
időt töltsünk kint a szabadban, a legjobb, ha 
minden nap kimegyünk legalább egy órára, füg-
getlenül az időjárástól. Nem kell félni a hideg-
től, a csapadéktól, immunrendszerünk erősödik 
a szabad levegőn töltött időben. Fontos a D-vi-
tamin pótlása is, éghajlatunkon a lakosság több 
mint 90 százaléka D-vitamin-hiányban szenved 
az év végére. Ne felejtsük el, hogy ilyenkor 

a legnagyobb hőleadás területe a fej, illetve a 
végtagok. Viseljünk sapkát, kesztyűt, 
megfelelő béléssel rendelkező lábbe-
lit. Nem is gondolnánk, hogy ezekkel 
a ruhadarabokkal szívünk munkáját 
segítjük. Amennyiben valaki azt 
tapasztalja, hogy a hideg idő beáll-
tával, kinti munkavégzés közben, 
vagy éppen sportoláskor teljesítő-
képessége csökken, mellkasában 
furcsa nyomást észlel, forduljon 
orvoshoz, mert ez jelezhet koszo-
rúér betegséget”— hívta fel a 
figyelmet dr. Gellér László.

Annak érdekében, hogy véd-
jük a szívünk egészségét, érdemes néhány 

alapszabályt betartanunk:
– Akinek beteg a szíve, hosszabb ideig ne 

tartózkodjon a hidegben. Főleg az idős embe-
reknél kell erre odafigyelni, akik esetleg már 
nem észlelik a testhőmérsékletük csökkené-
sét. Ilyenkor ugyanis reflexes úton szűkülnek 
az erek, amely akár anginás mellkasi fájdal-
mat provokálhat, esetleg szívinfarktus lehet a 
következménye.

– A szívbetegek hidegben lehetőleg ne végez-
zenek megterhelő fizikai aktivitást. Kerülni 
kell a megerőltető sportokat, de bízzuk másra 
a hólapátolást is.

– Ha a szabadban szeretnénk mozogni, 
inkább a könnyedebb mozgásformákat válasz-
szuk, amely nem emeli meg a pulzusunkat. 
Megfelelő lehet egy könnyű séta, a lassú koco-
gás vagy egy kellemes kirándulás.

A Magyar Kardiológusok Társasága

Megtartottuk az Évzáró, 
Generációs Karácsonyi Ünne-
pünket a Konzervgyári Nyug-
díjas Egyesületben! Gyönyö-
rű, varázslatos, szép és meg-
hitt ünnepünk volt. Fellépett 
a Kék Nefelejcs Dalkörünk, 
a szép, új fellépő ruhájuk-
ban. A „Kerek erdő” ovisok is 
adtak egy szép ünnepi műsort. 
Hálás köszönetünk érte!

Konzervgyári Generációs 
Karácsonyi Ünnepünk egyben 
„Évzárónk” is. Hihetetlen, 

hogy már ismét eltelt egy év! 
Tíz éve vagyok elnöke ennek 
a szuper jó csapatnak. Moz-
galmas az életünk. Munkaterv 
alapján tevékenykedünk. Bát-
ran kijelentem, hogy a terv 
teljesítve! 

Köszönöm szépen vala-
mennyi nyugdíjas társamnak, 
hogy mindenben a segítsé-
gemre voltak, Hálás vagyok 
mindenért! Ha összetartás 
van, akkor „Boldogság” is.

Juhász Lászlóné

Generációs karácsonyunk

Egy héttel eltolódott hely 
hiány miatt rendezvényünk, de 
attól függetlenül sokan össze-
gyűltünk. Szuper vendégség, 
nagyszerű zenész, finom vacso-
ra, szuper buli, igazán jól sike-

rült esténk volt. Hálás szívvel 
köszönöm, hogy megtisztelté-
tek rendezvényünket jelenléte-
tekkel! Köszönöm a tombola 
ajándékotokat!

Juhász Lászlóné

Mikulás Party a Konzerv-
gyári Nyugdíjasoknál
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Jól érezték magukat a résztvevők 
a Holdfény Nyugdíjas Egyesület 
15 éves jubileumi és karácsonyi 
ünnepségén.

A sokat megélt ünnepeltek nem lettek 
milliomosok, de emelt fővel tudnak 

a szemébe nézni mindenkinek.

Az idén sem feledkezett meg a Nyíregy-
háza és Térsége Nyugdíjasok Szövetsége a 
megyeszékhelyen élő 90, 85 és 80 éves kort 
betöltött tagjainak méltó köszöntéséről. 
A Bessenyei termben elsőként kulturális 
ajándékcsomaggal, verssel, dallal, énekkel 
kedveskedett az időseknek Sereva Ágnes, 
Dani Szilvia, Kádár Sárika, Jancsó János 
és Simon Józsefné, majd a Nyíregyháza 
és Térsége Nyugdíjas Szövetség elnöke, 
Szabóné dr. Csiszár Gabriella köszöntötte 
a megjelenteket.

A Nyugdíjasok Országos Szövetségétől 
(NYOSZ) nemrégiben Pro Senior kitün-
tetést kapott vezető elmondta: programok-
ban gazdag, de támogatásban szerény évet 
tudhat a háta mögött a szervezet. Önkor-
mányzati segítséggel és egyéni támoga-
tók jóvoltából azonban számos programot 
sikerült megrendezniük, így például szel-
lemi vetélkedőt, szavaló- és főzőversenyt, 
sóstói erdei sétát, kulturális seregszemlét, 
tehetséges alkotókat bemutató előadásokat, 
valamint egy szüreti bált is. 

Nem hiányoztak az örök fiatalok Nyír-
egyháza idősek világnapi ünnepségéről, a 
sportvetélkedőkről, a városi Ki mit tud?-ról 

és a megyei szövetség karácsonyi ünnepsé-
géről sem.

Példát mutatnak
– Hihetetlen értékű és mértékű, önzetlen 

csapatmunka áll mindezek mögött, ami-
ért köszönettel tartozunk minden önkéntes 
segítőnknek. Miként eddig, az ünnepek alatt 
és az új esztendőben is az egymás iránti 
szeretet, tisztelet és odafigyelés jellemezze 
a mindennapjainkat, jó példát mutatva ezzel 
a fiatalabb generációnak is – hangsúlyoz-
ta Szabóné dr. Csiszár Gabriella, majd a 
„kerek szülinapos” ünnepeltekhez szólva, 
így folytatta: Sok szép és kevésbé szép év 
van mögöttetek. Nem kevés áldozatot hoz-
tatok az évtizedek során, hogy a gyermeke-
iteknek jobb életük legyen, s felneveltétek 
őket tisztességgel, becsülettel. Talán nem 
lettetek milliomosok, de emelt fővel tudtok 
a szemébe nézni mindenkinek, most pedig 
örömötöket lelhetitek az unokáitokban, déd-
unokáitokban.

Ez alkalommal is gazdára talált a Nyír-
egyháza Városért bronz emlékplakett, ame-
lyet minden esztendőben olyan személy 
kap, aki kiemelkedően sokat tett a nyugdíja-
sokért az elmúlt időszakban. 2019-ben Kiss 
Mátyásné, a Nyíregyházi Őszi Napfény 
Nyugdíjas Egyesület vezetője vehette át az 
elismerést. Munkáját évek óta nagy oda-

adással, figyelemmel és empátiával végzi. 
Előbb nyugdíjas klubot vezetett, majd alapí-
tott egy új egyesületet. Közösségi, kulturális 
programok fáradhatatlan szervezője, társai 
csak „Duracell Zsuzsaként” emlegetik.  PI

Tizenötévesek

Szuper szilveszteri buli a Gyertyafény Nyugdíjas Egyesületnél

Programokban gazdag évet zártak

Az ünnepeltek ajándékcsomagot 
is kaptak, melyet dr. Ulrich Attila 
alpolgármester adott át. Minden 
ünnepeltnek jó egészséget kívá-
nunk!
90 évesek 
Bay Ernő (Konzervgyár), Gyarmati Sándor 
és Szabó Miklósné (ÁFÉSZ), Gyurján János 
(Örökzöld), Nánási Györgyné (Margaréta), 
Pásztor Andrásné (Gondozási Központ), 
Pokroveszki Józsefné (Nyugodt Életet), Pótor 
Elemérné (Kodály), Tóth Béla (HOSZ) 
85 évesek
Asztalos József (MÁK), Balázs Mihályné 
(Örökzöld), Balogh Imréné (Aranyszív), 
Bánszki János (ÁFÉSZ), Bíró Miklósné 
(Mécses), Bodó Józsefné, Halász Istvánné 
és Tóth Andrásné (Nyugodt Életet), Galló 
Józsefné, Oláh Istvánné és Szabó Istvánné 
(Gondozási Központ), Garai Kálmán, Krutilla 
Dezsőné és Szabó Sándorné (Fegyveres 
Erők), Góra Sándorné (Őszi Rózsa), Gyureskó 
Józsefné (Luther Rózsa), Kopcsó Jánosné 
(Kodály), Lakatos László (Simeon és Anna), 
Lippai Ferenc és Vadai Ferencné (Körút), 
Lukács Béla (Alvégesi Egyesület), Pásztor 
Mihályné (MÁK), Ráthy László (Holdfény), 
Szikora Gusztáv (Konzervgyár), Szilágyi 
Pálné (Dialóg), Vaskó Sándorné (Ezüstkor). 
80 évesek 
Agárdiné Dóka Katalin (Ezüstkor), Balázs 
Béláné (Gyertyafény), Batai Jánosné, 
Hampel István és Hódi Józsefné (Gondozá-
si Központ), Bég Jánosné (Alvégesi Egye-
sület), Bolla Józsefné és Gergely Miklós 
(Nyíregyháza-Sóstófürdői-Sóstóhegyi), Bus 
István, Orosz István és Szabó Mihályné (Nyu-
godt Életet), dr. Botárné dr. dr.Thyle Ágnes, 
dr. Hartosné dr. Magyar Judit, Szentandrássy 
Pál és Végh Jánosné (Dialóg), Csatlós 
Istvánné, Nagy Miklósné, Steinbinder Imréné 
és Vaskó Ilona (Simeon és Anna), Ferenczi 
Béláné dr. (Őszi Napfény), Gottschalk József  
és Kulcsár Sándorné (Örökzöld), Hunkó 
Józsefné (Békés Alkony), Kállai Andrásné, 
Makó Pál, Márton Istvánné és Szőllősi László 
(Holdfény), Kapeller Lőrinczné (Margaré-
ta), Kaszás Pálné (Körút), Kormos Józsefné 
(Margaréta), Szabó Andrásné (Fegyveres 
Erők), Dr. Varga Lajosné (Őszikék). 

Lőkös Imréné FB elnök

Jubileumi élet-
kort betöltött 
nyugdíjasok
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Egy emberöltőnyi boldog házasság

Alvégesi ünnep

Hatvan esztendő nagy idő az ember 
életében, mely ünneplésre ad okot. 

Olyan ünnep ez melyet nyugdíjas egye-
sületünk – közel húsz éves történetében 
– még nem tartottunk. Akiket most ünne-
pelünk, Palotai János és Illés Julianna 
1959. december 25-én kötött házasságot 
Záhonyban.

Tanulmányaik befejezése után Záhonyban 
találtak munkahelyet. János a MÁV-nál a 
PFT-n, Julianna az Utasellátó Vállalatnál 
helyezkedett el. Munkájukat mindenkor 
igyekeztek a legjobb tudásuk szerint, tisz-
tességgel és becsülettel végezni, melyért 
több elismerést is kaptak. Házasságukban 
egy fiú és egy leánygyermek született. Gyer-
mekeiket mindig nagy szeretettel nevelték, 
tanították. Lányuk Judit két leány unokával 

ajándékozta meg szüleit. A szeretett unokák 
már önálló életüket élik.

Meg kell emlékeznünk Jani bácsi másik 
nagy szerelméről, a fociról is. A ZVSC iga-
zolt játékosaként háromszor volt az akkori 
bajnokcsapat tagja. A focicipő szegre akasz-
tása után öt éven keresztül a labdarúgó-
szakosztály vezetőjeként figyelte, segítette a 
csapat sikeres szereplését.

Nyugállományba vonulása után feleségé-
vel Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesü-
lete alapító tagjai lettek. Julianna a Vadvi-
rág Hagyományőrző Népdalkórusnak is az 
alapítása óta tagja, ahol a kórussal sok-sok 
szép eredményt értek el. A kórus rendelke-
zik három arany és egy kiemelt arany minő-
sítéssel. Nincs hely valamennyi elismerés 
felsorolására, pedig van belőlük bőven.

Kedves Palotai Házaspár! Az eltelt hatvan 
esztendő nem volt mindig boldog, örömteli, 
sajnos beárnyékolta számos olyan esemény 
is, ami nehézséget, szomorúságot okozott, 
de Ti átvészeltétek azokat is.

Az ünnep alkalmából engedjétek meg, 
hogy magam és az egyesület valameny-
nyi tagja nevében megköszönjem a hosszú, 

nehéz, fáradságos, éveken át végzett mun-
kátokat. Mindig segítőkészek voltatok, és a 
tiszteletet másoknak is mindig megadtátok. 
Kívánom, hogy még számos éven át élje-
tek boldogságban, szeretetben! Ehhez adjon 
Nektek a Jó Isten erőt, egészséget!

Egyesületünk 2019. december 20-án tar-
tott hagyományos karácsonyi ünnepségén 
részt vett Helmeczi László úr, Záhony város 
polgármestere is, aki köszöntötte a házas-
párt és ajándékkal kedveskedett nekik. Az 
egyesület elnöke Borsi Béla is ajándékot és 
emléklapot adott át a tagság nevében.

Borsi Béla
Záhony Város Nyugdíjasainak 

Egyesülete elnöke

Szeretetben és jó hangulatban eltöl-
tött karácsonyi ünnepséget tartott 
december 17-én az Alvégesi Nyugdíjas 
Egyesület.

Igazi téli gyógysaláta mindenféle 
nyavalyára
Ennek a nagyon különleges aromájú gyógy sa-
lá tá nak a fogyasztását náthaűzőként, vírus-
ölőként, a megfázásos időszakokban ajánlom 
mindenkinek, aki szereti a csípős ízeket.
 3 db alma
 1 kisebb lilahagyma
 1 szál újhagyma
 1 kisebb bio citrom leve
 1 kisebb bio citrom héja
 1 diónyi friss gyömbér
 1 kisebb friss csilipaprika
 Ízlés szerint frissen őrölt bors
 Ízlés szerint Himalaya só
Lépések
1.  Az almát és a lilahagymát apró kockákra 

vágom, az újhagymát szárával együtt fel-

karikázom, a csilipaprikának csak a húsát is 
vékony karikákra vágom. Ha nem szereted a 
túl csípős ételeket, akkor tegyél bele csiliből 
kevesebbet, vagy akár el is hagyhatod, hisz a 
gyömbér és a bors is enyhén csípős.

2.  Összekeverem a fentieket, és meglocsolom 
a citrom levével, majd hozzákeverem a friss 
reszelt gyömbért. Ízlés szerint sózom és bor-
sozom, majd a végén megszórom a reszelt 
citromhéjjal.

Náthaűző gyömbéres almasaláta

A Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szer-
vek Nyugdíjas Klubja ezúttal a Nyírségi 
Civilházban ünnepelte a Megváltó eljö-
vetelét és zárta az óévet. A közelmúlt-
ban megújult helyiséget alkalomhoz illően 
díszítettük fel. Ünnepségünket a Gyerme-
kek Háza Déli Óvoda Rozsrétbokor Telep-
hely gyermekcsoportja műsorral színesítet-
te Kvaka Árpádné óvodapedagógus, telep-
helyfelelős irányításával és köszöntőjével. 
Nagy tetszésnek örvendő szereplésüket 
megköszönve az óvodások maguk készí-
tette ajándékkal lepték meg tagjainkat. 
Hagyományosan a műsoros rendezvényre 
a dalkörünk is készült.  Karácsonyi hangu-
latot idéző versek hangzottak el, az ünnep-
hez kapcsolódó énekszámok csendültek 
fel. Nyíregyháza MJV Önkormányzata a 
rendezvényt elősegítő támogatásával, a 
Segítsünk Egymáson Alapítvány anyagi 
segítségével a szeretet napján valamennyi 
klubtársunk ajándékcsomagban részesült. 
Az Óévtől feldíszített karácsonyfa mellett 

közös énekléssel és estebéd elfogyasztá-
sával búcsúztunk el, gondolva mindazokra 

is, akik ez alkalommal nem lehettek együtt 
velünk. Szluk István

Ajándék az óvodásoktól

A nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségiek 
Egyesülete tagjaival mi is ott voltunk a 
„Bátori Karácsony” rendezvényen, ahol a 

Betlehemes népi játékot adtuk elő, valamint 
forralt bort kínáltunk az odalátogatóknak. 
Másnap pedig az évzáró összejövetelünkön 

köszöntöttük 70, 80 és 85 éves tagtársain-
kat. Ezúton kívánunk mindenkinek nagyon 
boldog új évet! Tóth Árpádné elnök

Betlehemes játék és forralt bor
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ÖSSZETARTOZÁS egy ÉLETEN ÁT 
és a Szeretet EGYMÁS Megbecsülése. 
Ezt mutatja be ez a kép. Követendő példa 
lehet! Nem beszélnek, de a szeretet vilá-
gos és egyértelmű!

Sok évet megéltek együtt! Az ember 
alig akarja elhinni, hogy létezik önzetlen 
szeretet! Ez a szeretet önzetlen, nem 
keresi a maga javát, és nem vár viszon-
zást. Jóban-rosszban, gazdagságban-sze-
génységben, egészségben-betegségben, 
míg a halál el nem választ. Idős korában 
mindenkinek ezt a pillanatot kívánom!

Igenis létezik holtig tartó szerelem!
Ez a két idős ember még tudta mi az 

igaz, tiszta, önzetlen szeretet és létele-
mük a hit, becsület és a remény. Hit, 
Remény, Szeretet. Isten áldja őket erő-
ben, egészségben!

Forrás: ketkes.com

Összetartozás egy 
életen át

Ajándékot adtak, kaptak

Egy kicsi mozgás mindenkinek kell

A középiskola diákjai és dolgozói 
minden évben örömmel fogadják a 

belvárosi nyugdíjasokat.

Hagyományaihoz híven legutóbb is meg-
hitt, családias hangulatban telt az immár 
15 éve működő, mintegy negyven tagot 
számláló Nyíregyházi Belvárosi Nyugdíjas 
Egyesület ünnepi délutánja a Nyíri Fészek 
étteremben. 

– Kezdetektől fogva az ÉVISZ-iskolában 
tartjuk az összejöveteleinket, a másfél évti-
zed alatt nem kevés programon vettünk 
részt. Valamennyi között azonban a kará-
csonyi ünnepségek a legemlékezetesebbek, 
hiszen ilyenkor a szívünket, a lelkünket is 
ünneplőbe öltöztetjük – mesélte Erdeiné 
Kósa Klára. A nyugdíjas tanárnő elmondta: 
kiváló kapcsolat alakult ki a középiskola 
tantestületével és ifjúságával, nem vélet-
len, hogy a nyugdíjasok az elmúlt 10 évben 
az iskola évzáró rendezvényeire is meg-
hívást kapnak. Pár hete a 9. évfolyamos 
gyerekek adtak nívós műsort, generációk 
ünnepeltek együtt.

– Ezzel a csodálatos élménnyel fel-
töltődve folytattuk a karácsonyi vára-
kozást két nappal később a Fészekben. 
Az év utolsó összejövetelére minden-
ki ajándékfelajánlással érkezett, és egy 
másikkal távozott. Úgy viselkedtünk, mint 
annak idején, gyermekkorunkban: kíván-
csian figyeltük, kinek mit hoz a Jézuska.

– Versekkel, karácsonyi dalokkal vártuk 
a Messiást, és köszöntöttük az év utolsó 
negyedében névnapjukat ünneplő tagja-
inkat. Finom sütemények és remek zene 
mellett beszélgettünk, énekeltünk, táncol-
tunk, majd boldogan intettünk búcsút egy-
másnak a késő esti órákban – tette hozzá 
Erdeiné Kósa Klára. � PI

Egész évben adjuk meg szeretteink-
nek azt a figyelmet, kedvességet, 

törődést, amelyre szükségük van!

„Egy kicsi mozgás mindenkinek kell, 
a karosszékből álljanak most fel! Egy kis 
torna néhány percen át, ne tessék félni, 
senkinek sem árt!” Bizonyára sokan emlé-
keznek még a jó öreg tévétorna zeneszöve-
gére, amely a hetvenes években testmoz-
gásra buzdította a képernyő előtt ülőket. 
Ne csak pár napig tartson Így tett a nyír-
egyházi Ezüstkor Egészségügyi Nyugdíja-
sok Egyesülete zenés évzáró ünnepségén 
Mráz Bernadett, a Bailando Tánc Stúdió 
vezetője is, igaz, torna helyett inkább tán-
colni hívta a volt kórházi dolgozók lelkes 
táborát. A kulturális programcsokor kereté-
ben szívhez szóló versek, dalok hangoztak 

el, megelevenedett a négy adventi gyertya 
története, majd Takács Eszter, a civil szer-
vezet elnöke köszöntötte a tagságot.

– A karácsonyi időszakban kiemelt 
figyelmet fordítunk a szeretteinkre, azt 
lessük, mivel, hogyan kedveskedhetünk 
azoknak, akik fontosak a számunkra. Ám 
legalább ilyen fontos figyelnünk arra, hogy 
a szeretet ne csak néhány napig, az ünnep 
idején éljen, hanem a hétköznapokon is 
megmaradjon bennünk. Adjuk meg egész 
évben családunk tagjainak, barátainknak, 
ismerőseinknek azt a figyelmet, kedves-
séget, törődést, amelyre szükségük van, s 
amelynek természetesnek kellene lennie. 
Ne adjunk teret a haragnak, és mindenki-
hez legyen egy jó szavunk – hangsúlyozta 
az elnök. � PI

 2020 emlékezik 2019-re…
Tegnap történt.
Most, amikor írok róla, már egy csepp 
múlt.
Holnap pedig, mikor olvasod, már emlék.
De ez az emlék „az azonosság és a más-
ság” titkát őrzi.
„Örökzöld”; ami tegnap, ma és holnap is 
ugyanaz.

Hosszú asszociációsor árad a fogalom-
ból. December volt. Egyrészt az adventi 
készülődés látványos forgataga. Másrészt 
lelki csendburok. Várakozás. A hazavárás 
örömének derűje és a magánytól való 
félelemnek a réme.  Mindennap és min-
denhol hívogató rendezvények. Zenéltek a 
képek, meséltek a versek. Receptek kínál-
ták magukat. Egyre több fény üzente, hogy 
ünnep közeledik, s Karácsony lesz kint és 
bent. Aztán „hipp-hopp” így is lett.

Arról szeretnék írni, hogy mi, nyíregy-
házi „Örökzöldek”, hogyan ünnepeltünk 
együtt. Belenyúlok a mesebeli „tarsolyba”, 
hogy a sok emlék közül kiválasszak egy 
gyöngyszemet a kínálkozó emléktárból. 
Pici cédulán, pici cím. Ez áll rajta: „a nyír-
egyházi Örökzöld Egyesület karácsonya 
2019 decemberében”.

Most meghívlak titeket: résztvevőket 
és szimpatizánsokat, hogy újra éljük át az 
ünnepi perceket. Elmondom, hogy milyen 
volt a mi karácsonyunk és megkérdezem 
tőled: milyen volt a ti klubotok karácsonya. 
Helyszínünk a nyíregyházi Városmajori 
Rendezvényház volt. S hogy mitől lett ez a 
nap „más”? Volt néhány „szorgos angyal-
kánk”, akik belevarázsolták az amúgy 
hétköznapi szobába Betlehem hangulatát. 
Vendégváró terítékek, gyertyafények, csil-
logó apró díszek, házi sütemények várták 
az érkezőket.

Sokan voltunk. Jó volt, hogy ennyien 
összejöttünk. Az együttlétnek mindig van 

valami különös üzenete. Vártuk a köszöntő 
szavakat. Szépen szóltak Szondy Barna és 
Orémusz Maja üdvözlő mondatai. Szépen 
szóltak, mert bennük volt a jelen megha-
tottsága és jövő tervezésének az ígérete. 

S mint hajdan gyermekként, most, több 
évtized elmúltával is, kellő izgalommal 
vártuk a „betlehemeseket”. Meg is jöttek 
szép rendben, bibliás köntösben, hogy elő-
adják, ami „meg vagyon írva a Bibliában”, 
amit ékes hagyományként őriztek évszá-
zadokon át őseink.  Eljöttek hozzánk az 
angyalok, a pásztorok és a királyok. „Irult-
pirult” Mária, ahogy illett; József hiteles 
példaképe lett a családapaságnak. S a 
„gyermek” ott volt a szívünkben. Ráadás-
ként odahengeredett a mókás „öreg” is; 
meghempergett a népies humorban. És 
naná, hogy meg tudott nevettetni bennün-
ket! Miklós bácsi halk hegedűszava pedig 
olyan volt, mint a karmesteri pálca. Kórus-
sá varázsolt bennünket.

Hogy nekem mi tetszett a legjobban?  
Az, hogy szépkorúságunk megőrizte 
bennünk gyermekkorunk játékkedvét; és 
az, hogy Sebestyén Anci „mini színját-
szó-csapatával” el tudott vinni minket a 
„jászolhoz”. Csendben velük mondtuk a 

sokévszázad élő hagyományának szavait, 
és a „hivatalos” kórussal mindenki együtt 
énekelte a régi énekeket. Adtuk – kaptuk 
és továbbadtuk a „titokzatos éj hagyomá-
nyát”. Játszottuk, átéltük, átéreztük a múlt-
ban sarjadzott szeretetet és hitet, jóságot 
és reményt. 

Jó, hogy itt nem ért véget még kará-
csonyi regénk. Kellett a „folytatás” és 
a befejezés is. Igen. Volt folytatás is. 
A kultúra-programtól megéhezve jóízűen 
nekiláttunk a vacsorának, mert szerencsére 
nem csak kellék volt az asztalon a töltött 
káposzta és a torta, hanem igazi jóízű 
falat; és az is köztudott, hogy a magyar 
ember szereti a finom falatokat és nedűket. 
Mi „mind megettük” és „mind megittuk” a 
„terülj-terülj-asztalkám” kínálatát.

Természetesen van zárszavam is… És 
mi is lehetne ez más, mint egy jókívánság-
láncolat...

Legyen békés, boldog új esztendőnk! 
„Elég egészségünk”, „elég örömünk”, 
„elég egyetértésünk”!

És mert telhetetlenek vagyunk, még min-
dig van folytatás: legyen sok szép karácso-
nyunk, legyen sok szép új esztendőnk!

Kósáné Oláh Júlia

A nyíregyházi Örökzöld Egyesület 
karácsonya 2019 decemberében

Kulturális műsorcsokorral 
és hangulatos zenével 

tették emlékezetessé a vidám 
délutánt.

Karácsonyi ünnepséget ren-
dezett nemrégiben a Felső-Ti-
sza Vízügyi Nyugdíjas Klub 
Egyesület Nyíregyházán, a 
FETIVIZIG épületében. A 
szervezők nem csupán a terem 
ünneplőbe öltöztetéséről és a 
finom harapnivalókról gondos-
kodtak, kulturális ajándékcso-
korral és hangulatos zenével is 
emlékezetessé tették a vidám 
délutánt. 

– Egyesületünk szakmai alapon, az egy-
kor a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazga-

tóság munkatársaiból és hozzátartozóikból 
szerveződött 2012-ben. Jelenleg 62 tagot 
és 22 támogatót számlál a „legénységünk” 
– mesélte Radványi Ildikó, a civil szervezet 

elnöke, hozzátéve: legközelebb 
2020. február 22-én élő zenés 
farsangi mulatságra várják a 
kikapcsolódni vágyókat.

A karácsonyköszöntő ese-
ményen Takácsné Ilona Juhász 
Gyula Karácsony felé című ver-
sét szavalta el, a négy adventi 
gyertya története után Szabóné 
Péter Emese verssel, Drabik 
Istvánné és férje karácsonyi 
énekkel emelte az ünnep fényét. 
Molnár Bélát és Király Istvánt 
80. születésnapja alkalmából 
köszöntötte a közösség, Veszeli 

János pedig két „Oscar-díjat” adott át: az Év 
Embere szobrocskát Demjanovich Emil, a 
Legjobb Főnök elismerést Radványi Ildikó 
kapta. � PI

Oscar-díjat vehettek át
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